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�ċئĹġ ا�ŇĽ©¿ġĝت

 

 اĹ¿ùáĝ  اĽ©¿ġĝى

ÍĐة   3 د�òء اÈġĝا

ņª�ņ¿ĝا Ěئ�Ùġĝوا Í�·ĝا Ĺ 4 

Ħ�ņ�ĝت ا�ĢĽÚÍĝوا ĹÚÆĥĬĝاņ Ĺ 17 

ġĝت ا�Ħر�Ċ 21 

 Ěġñĝا ĉŇÎú 25 

 Ĺġª�Ãĝ27 ا 
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ب إذا �Đن  (1اĿÙĝال: )
 

2  
− أ

 

2  
 =(48)  ʓأ   (،24)أ + ب =  و Ĺġņċ Æ¸و�ú– .ب

   

    

     

     

  

 1٦ د 2ج 12ب 3 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 
 اÍÝĝح: 

 48ب(=-=)أ+ب()أ2ب – 2أ

   

     

     

 

  

 (2: )اĿÙĝال
( Ņû ĠÚ اĠďú ،ÍĬÝĝ  1إذا �Đن �ĥĭك شĽġĥŇ àÃ شÍñه  Æñġل )

( Æñ  هÍñل شĽê نĽďņÚ10 ؟ĤņĥÚ )

   

    

     

     

  

 14٠ د 1٠٠ج 3٦٥ب 12٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 
 اÍÝĝح: 

1 ÍĬÝĝا Ņû ĠÚ ، �Ĭ  ĹĥÙĝة=  12واÆÀاĽĝا ĹĥÙĝا Ņû أي ÍĬÞ12 
 Ņû 1٠إذا = ĤņĥÚ12×1٠=12٠ 

   

     

     

 

  

( �ú ،Ĺ�ñĝن اĹ�Ùĥĝ ا20.¾ Îěĝ ĹŇĽŌġĝ( Ĥġʓ®  Ĺ�ñĝ )16 �ع شàÃ ) (3: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 ٪ 1٠ د ٪ 1٥ج ٪ 2٠ب ٪ 2٥ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 
 اÍÝĝح: 

اÍùĝق

Ěâا��
  × (1٠٠  = )4

1٦
 × (1٠٠ = )2٥٪. 

   

     

     

 

  

 (4: )اĿÙĝال
( ÆņñÚ ŁÝĢ 90إذا ĚďÝª ¨Ħ�Đا وÍً©Ģ )(3

5
)   ĤĢ ĹěĢ�Đ Ĺú�Ùġĝا ĤĢ

 ī©ņ إĠďú ،īĊŇÆâ ¨ņ  łĞ اĹú�Ùġĝ اÍ©ġĝ�  ĹņĊ�©ġĝ؟

   

    

     

     

  

 8٠ د 4٠ج ٦٠ب ٥٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 
 اÍÝĝح: 

 =Ĺņĝ�ġ¸ا�� Ĺú�Ùġĝ3 ا
٥

٥س=               9٠س = 
3

× 9٠ =1٥٠   
 =ĹņĊ�©ġĝا Ĺú�Ùġĝ٦٠= 9٠-1٥٠ا 

   

     

     

Ĺņª�ņ¿ĝا Ěئ�Ùġĝوا Í�·ĝا



٥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 )�ÙŇ ĠĐ(10وي  (5: )اĿÙĝال
3-

)10)
 

؟ -6
   

    

     

     

  

 1٠ أ
 1٠ب2

 1٠ج3
 1٠ د-2

3-
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 

  :�¸ĽĢ ا��س Ěñ·Ħ ĹŇاÆ 1٠٦

1٠3 
  :ØÚح ا��ÍéĦ فĽÚ ŅĞ�©ĝ��ú ĹġÙċ Ĺņěġò ك�ĥĭه و �Ý©Ģ س�Úأن ا�� �ġ  

1٠3 = 1٠3ି٦

   

     

     

 

  

س( Ĺġņċ �ġú س؟ – 2)  3 –س 4=  1 –س 2 (6: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 ٥- د ٥ج 1-ب 1 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 س 3+ ٦-س 4=   1-س 2أو� �ņěġò �ņªÍªت: 

 ٦-س 7=  1-س 2
 ٥س=٥

 1س=

   

     

     

 

  

 (7: )اĿÙĝال
( :Ĺņªاد ا��Æòع ا��Ľġ·Ģ Ņû الĽĥġĝا Ľĭ �Ģ2( ،)1( ،)4 ( ،)5( ،)1( ،)4  ،)

(؟ 1)

   

    

     

     

  

 4 د 1ج 2-ب ٥ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 
 اÍÝĝح: 

 Ľĭ ا��Íďª Í®Đارا  1اÆñĝد 

   

     

     



٦ 

 

 

 

 

 

 

 

  

( �ŇÌل؟ 150( �ŇÌل، Đ ĠĐ©�ب Í©ÝŇي  ـ )50( Đ©�  ـ )4اش©Íى Æġ¿Ģ ) (8: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 1٥ د 14ج 13ب 12 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 ÆÃ©ÙĦم ا�Ú�ĥ©ĝ اÍéĝدي: 

4     :٥٠   
    1٥٠س  : 

 Ġª هĦظ اÀ𿿿Ħ Ņû بÍåĝب 3اÍåĦ فĽÚ ŅĞ�©ĝ� 4، و  Ņû3   =12 

   

     

     

 

  

( أ�ñæف Íġòُ Ġďú ÆņñÚ Íġòُه؟ Æġ¿Ģ Íġòُ3 ) (9: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 2٠ د 41ج ٥٠ب 3٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 
 اÍÝĝح: 

 łĜò ĹġÙĊĝا Ě�ĊŇ دÆò Ĥò ث¿�Ħ3  Ľĭ3٦و 

   

     

     

 

  

 (10: )اĿÙĝال
( ÆġÀل أĽê3  ن�  �ġًěò ؟ÆġÀل أĽê Ġďú Íõâا�� īņأخ Íġòُ ف�ñæأ )

.¾ņ¿â دÆò ÆġÀل أĽê

   

    

     

     

  

 1٦3 د 172ج 1٦٥ب 181 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 
 اÍÝĝح: 

 łĜò ĹġÙĊĝا Ě�ĊŇ دÆò Ĥò ث¿�Ħ3  Ľĭ1٦٥و 

   

     

     

 

  

īĥĢ؟ % 12( �ŇÌل، ÆĊĢ Ľĭ �Ģار خī©ġņċ ¶©ĥĢ300 Ġá ) (11: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 39 د 2٦ج 3٠ب 3٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 ا�Ú�ĥ©ĝ�  Ě¿ĝ اÍéĝدي:  

3٠٠           1٠٠ ٪ 
 ٪ 12س              

 12×3٠٠
1٠٠

 =1٠٠ 
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�Đ وĹ�ÙĦ ¨Ħ�Đ اĽĐÈĝر �Ħ󏿿ĝث �ê72ئÍة  �Ĭ ) (12: )اĿÙĝال Æò Ġďúد اĽĐÈĝر؟  3:  5( را
   

    

     

     

  

 4٥ د 2٦ج 3٠ب 3٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝد ا 

 اÍÝĝح: 
  =ŅĜďĝد اÆñĝ72ا  =�Ùĥĝ8= 3+٥, ا 

 ĠÙĊĦ ةÆÀاĽĝا Ĺ�Ùĥĝد ا�·Ň򟿿:�Ùĥĝع اĽġ·Ģ łĜò ŅĜďĝد اÆñĝا 
72
8=9 

 ��Ň·�د Ĺ�ÙĦ اĽĐÈĝر ÍåĦب اĹ�ÙĦ Ņû ¶ª�ĥĝ اĽĐÈĝر:
4٥ = 9 × ٥  

   

     

     

 

  

 (13: )اĿÙĝال
( أĢ®�ل 3أÆÚ ذ�ÙŇ īěŇوي Ľê øáĦل ¸īġÙ، وĽêل ¸�ÙŇ īġÙوي )

( Ľê Ġďú ،ĠÚل ا��řًĢ�Đ ÆÚ؟ 40رأīÚ، إذا �Đن رأ�ÙŇ īÚوي )

   

    

     

     

  

 ĠÚ  2٥٠ د ĠÚ  24٠ج ĠÚ  23٠ب ĠÚ  22٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 
 اÍÝĝح: 

 . 22٠إذًا ĠĬòĽġ·Ģ =  ٦٠واĚŇÈĝ =   12٠واĠÙ·ĝ =  4٠اÍĝأس = 

   

     

     

 

  

 (14: )اĿÙĝال
( Íġò �ġú ا­ĝ�®ĝ؟ �ġًěò  �ن 12( وا��خÍ )Ĺ¯ř¯14 أâ¿�ب أÍġò ĠĭÆÀه )

( Ġĭر�ġòع أĽġ·Ģ48 .)

   

    

     

     

  

 13 د 1٥ج 22ب 2٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 
 اÍÝĝح: 

  Íéح Ľġ·Ģع أ�ġòر ا�¯Ľġ·Ģ ĤĢ Ĥņĥع ا���ġòر: 

 Íġò48-(14+12 =)22 اĝ�®ĝث= 

   

     

     

 

  

 (15: )اĿÙĝال

( 15 ،Ĺñ ÎĢ Ĺñéċ( Ĺñéċ خĹěņé©ÙĢ Ĺņ�Ý اĚďÝĝ، و )Æĝ27ى Ħ·�ر ) 
( řņé©ÙĢت وĚďĝ Ĥņñ ÎĢ واÆÀ،  4و�ĥâ ðĥâ ÆŇÎŇدŇ ­ņÀ ĉŇ¿©�ج )

Æò Í�Đد ĤďġŇ أن ĤĢ ðĥáĦ ا�ĥáĝدĉŇ؟  �ġú أ

   

    

     

     

  

 �ĥâدĉŇ  9 د �ĥâدĉŇ  ٦ج �ĥâدĉŇ  7ب �ĥâدĉŇ  4 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 
 اÍÝĝح: 

27 ÷ 4  =٦   
1٥ ÷ 2  =7 Ľĭو Ġċر Ěċر أ�©ÃĦ ،٦. 
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 (16: )اĿÙĝال

( Ņû ضĽ¿ĝا 񯿿ġª ĹņùĥÀ4( Ņû ىÍت، وأخ�ò�Ú )3  ك�ĥĭت، و�ò�Ú )
ÍÃĢج ÍùŇغ �ĥ¿©ú Ľĝ ،Ĥņ©ò�Ú Ņû اĥÚ Ġďú �ñًĢ Ĺ¯ř®ĝ¿©�ج Ěġĝء 

اĽ¿ĝض  ��ò�Ùĝت؟ 

   

    

     

     

  

 Ĥņ©ò�Ú د �ò�Úت  3ج �ò�Úت  4ب Ĺò�Ú 12 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
1اĽĦ�Ċĝن =  

1 ĤĢÐĝا
  +1

2ĤĢÐĝا
  ... + 

1
4

  +1
3

 - 1
2

  =1
12

 �ěĊĦ ، = ÍÙďĝ12ا   Ĺò�Ú 

   

     

     

 

  

 (17: )اĿÙĝال
(3  ­ĝ�®ĝوا øáĥĝا Ņħ�®ĝوا ð Îĝا��ول ا ÍùÀ ذا�ú ةÍùÀ ونÍù¿Ň ةĽأخ )

( ÍùÀ ĠĐ ،Í©Ģ اŅħ�®ĝ؟ 11)

   

    

     

     

  

 ٥٥ د 33ج 44ب 22 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 ð Îĝث = اĝ�®ĝإذًا ا øáĥĝا Ņħ�®ĝوا ð Îĝا��ول ا 

 = ð Îĝ11ا = Ěďĝ44، وا 
 = øáĥĝ22ا. 

   

     

     

 

  

(، .... 30(، )18(، ) 9(، )3(، )0أĚġĐ اĹñ �©©ġĝ: ) (18: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 4٥ د 4٠ج 38ب 3٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝد ا 

 اÍÝĝح: 
 ĽĊĦ ÆÀ ĚĐ Ņû3م  �ŇÑدة �ùò�åĢت 

3 × 2  =٦  �Ħ٦زد  ¨¿�â9أ 
3 × 3  =9  �Ħ9زد  ¨¿�â18أ 

3 × ٥  =1٥  ،1٥  +3٠  =4٥ 
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 (19: )اĿÙĝال
( øîĽĢ �ª6000را( Èخ�Ňل و�ŇÌ )3%  نĽďŇ ĠĐ ĹĐÍÝĝح ا� Ìأ ĤĢ )

( �ŇÌل؟  150000راī�ª إذا Ħ�Đ¨ ا��Ì �ح )

   

    

     

     

  

 11٠٠٠ د 122٠٠ج 1٠٥٠٠ب 9٠٠٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 
 اÍÝĝح: 

  :ĹĐÍÝĝا ĤĢ ¾ Îĝ3ا
1٠٠

 × 1٥٠ƒ٠٠٠  =4٥٠٠ 
٦٠٠٠   +4٥٠٠   =1٠٥٠٠ . 

   

     

     

 

  

= (20: )اĿÙĝال ص 
 

2
 + س

 

2  
   Ĺġņċ �ġú ،Íùâ ص

 

2
 − س

 

2  
 ؟ 

   

    

     

     

  

 1- د 1ج Íùâب 2 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 

ص
 

2
 + س

 

2  
= Íùâ. 

 .Íùâ = )س( و )ص( ĤĢ 𿿿ًĐ Ĺġņċ إذًا 

   

     

     

 

  

 (21: )اĿÙĝال
( ĤņġŇ ا098753  Ĺěâ�ùĝ( Íď©Ňر īņú )0ƒ0987530987اÆñĝد اÆĝوري )

 ĹĦ�Ãĝا Æĥò دÆñĝا Ľĭ �ġú50 ؟ 

   

    

     

     

  

 ٥ د 3ج 7ب 9 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 Æñ  رÍď©Ň وريÆĝد اÆñĝ٦ا  Ġċر ĹĢ�Ãĝب اĽěéġĝم وا�ċ٥٠أر   

 ĹġÙĊ  مĽĊĦ ٥٠إذًا  łĜò٦   =8  ŅČ��ĝ2وا  Ĥņġċر ĹŇÎÝñĝا Ĺěâ�ùĝا Æñ  ĤĢ Æñĝ�  مĽĊĦ
 Ľĭ دÆñĝ9ا . 

   

     

     

 

  

 (22: )اĿÙĝال
( Ĺò�Ùĝا ĤĢ6( Ĺò�Ùĝا łĞءً إ�ÙĢ )3:30  łĜò ¨ċĽĝا ĠÙċُ إذا ،�Àً��â )

 خĹÙġ أش�Ãص �ņáĦ �ġú اĽĝا�ċÆĝ�  ÆÀئĉ؟ 

   

    

     

     

  

 9٠٠ د 114ج 2٥٠ب ٥7٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 

 اÍÝĝح: 
 Ĺò�Ùĝا ĤĢ Æñĝ�  مĽĊĦ٦   łĞت  3:3٠إ�ò�Ùĝع اĽġ·Ģ9  Ĺò�Ú øáĦو 

 ،ĉō�ċد łĞإ Ĺò�Ùĝا ĚŇĽ¿©  مĽĊĦ9 × ٥=  ٦٠4٠   +3٠  =7٥٠ 
 . 114أÍúاد =  ٥ ÷ 7٥٠

   

     

     



1٠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

�ĭÍ�Đ. 6( واÍùĝق  �ġĬĥņ )Æò48دان �ġĬòĽġ·Ģ ) (23: )اĿÙĝال  (، �úن أ
   

    

     

     

  

 2٠ د 11ج 1٥ب 27 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
  �Í©úاض أن اÆñĝد�ġĭ ĤŇ س، ص:

 48س+ ص=

 ٦ص=-س

 ðġ· :Ĥņ©ĝد�ñġĝا 

 ٦+  48ص= -س+ س +ص

   ٥4س=2∴

 27س=∴

 و �Ĺġņċ Ĥò äŇĽñ©ĝ س Ņû أي �ñĢد�éñĢ Ĺĝة: 

 21و �ŅĞ�©ĝ ص= ٦ص=-27

ĠĭÍ�Đ و�ÙŇوي   27س أ

   

     

     

 

  

Íùâ أو¸Æ اÆñĝد ا��Í�Đ.  ≠(، س Æò15دان أ�ġĭÍõâ س، اÍùĝق  �ġĬĥņ ) (24: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

ج س  - 1٥ب + س  1٥ أ
1٥

س دس
 

2
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

اÍÝĝح: 
 Í�Đد ا��Æñĝص = ا ،Íõâد ا��Æñĝس = ا 

 1٥س =  –ص 
 1٥ص = س + 
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Ġďú Ĺ دĐÍ¿ª ĹĊņċ¨؟ ĐÍ¿ª Ĺò�Ú120¨ ) (25: )اĿÙĝال  ( در̧
   

    

     

     

  

 22 د 2٠ج 18ب 1٥ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 

 اÍÝĝح: 
 ŋû�ďª ةÆÀاĽĝا ĹĊņċÆĝدر¸�ت ٦ا 

∴ 1←٦ 
 12٠←س

1×12٠س=∴ 
٦=2٠ Ĺ¸در 

   

     

     

 

  

 (26: )اĿÙĝال
( �Ĭņĝإ øņæُأ �ĬÙġُخ Ł©À ĹŌě©ġĢ ĹĦاĽéÚ12أ  ĹŌě©ġĢ ¨¿�âأ Í©ĝ )

.�Ĭ©ñÚ Æ¸أو øáĥĝا Ł©À 

   

    

     

     

  

 Í©ĝ ٦٠ د Í©ĝ  ٥٠ج Í©ĝ 4٠ب Í©ĝ 3٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 
+ 1

٥
 12   =1

2
 

12  Ě®ġª Í©ĝ3
1٠
񯿿1ن   ;

2
 - 1

5
  =3

1٠
 

3س =   12
1٠

 
1٠×12س = 

3
  =4٠  Í©ĝ 

   

     

     

 

  

 (27: )اĿÙĝال
( أĽòاد Ľò Ġďú Ĥņñ ÎĢ Ĺò�ĥáĝ ńùďªدًا ÆÃ©ÙĦم Ĺò�ĥáĝ  7إذا �Đن )

 ( �ñ ÎĢت؟ 9)

   

    

     

     

  

 3٠ د 28ج 2٦ب 24 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 
 اÍÝĝح: 

 ĽĦ�ċ× 3   +1ن ا��Ľòاد: Æòد ا�ñ Îġĝت 
 . Æò9 × 3  +1 =28د ا��Ľòاد: 

   

     

     



12 

 

 

 

 

 

 

 

  

 (28: )اĿÙĝال
( واط، إذا ÆĝĽĢ Ěéñª واĽďņÚ Ġďú ÆÀن  5000( ÆĝĽĢات Ľ·©ĥŇن )4)

 ا��Ħ©�ج  �Ľĝاط؟

   

    

     

     

  

 12٥٠ د 37٥٠ج 3٠٠٠ب 1٠٠٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 

 اÍÝĝح: 
4             5000   
 س                  3

3×٥٠٠٠س=  
4

 =37٥٠ 

   

     

     

 

  

 ( ¯�ĹņĦ؟ ĚĐ Ņû ÆñáŇ ÆñáĢ80( Ņû ÆñáŇ ĠĐ ،Í©Ģ )20 دĤņ©Ċņċ ) (29: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 1٠ د 14ج Í©Ģ 13.٥ب Í©Ģ 12 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 
2=ĹĊņċ12٠د  ĹņĦ�¯ 

 و ��Ú�ĥ©ĝ اÍéĝدي: 

8٠←12٠ 

 2٠←س

2٠×8٠س=∴
12٠=13Ƒ3 �ŇÎĊ©ĝ� و  Í©Ģ13Ƒ٥. 

   

     

     

 

  

 (30: )اĿÙĝال

 ( ôě�ġ  īæÍñĢ Ņû ت�¸ř®ĝى اÆÀإ ÆġÀ2400إذا  �ع أ ī¿ Ì ن�ú ،ل�ŇÌ )
( ĽďņÚ �ً�ŇÌ Ġďúن ¯Ĥġ اĹ¸ř®ĝ إذا أراد  ĽďņÚ20%  ¾ Î  �Ĭñņن )

 ( èĊú؟ ÆĊĢ5%اره )

   

    

     

     

  

 22٠٥ د 22٠٠ج 21٦٠ب 21٠٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
  ��Ú�ĥ©ĝ اÍéĝدي: 

12٠ ٪←24٠٠ 

 س ←٪ 1٠٥

24٠٠×1٠٥س=∴
12٠

=21٠٠ 
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 ńĭ �Ģ أÈĭ Íõâه ا�ĊġĝدÍŇ؟  (31: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 أ
1

4
÷ ب1

1

4
− ج1

1

4
×  د1

1

4
+ 1

   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝح: ج اÍÝĝا - 
   

     

     

 

  

 (32: )اĿÙĝال

( أ�ŇÌ øĝل ودøáĦ ðú اôě�ġĝ وèÙċ 120شàÃ اش©Íى �ņÚرة  ـ )
 ( ðúÆŇ أن łĜò ŅČ��ĝ5ا % ðúÆĝ ĹĢزřĝر اĽĬÝĝد اÆò ĠĐ ،ÍĬش ĚĐ )

 اôě�ġĝ؟

   

    

     

     

  

 3٠ د ٦٠ج ٥٠ب 2٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 ŅČ��ĝ٦٠ا  øĝأ 

٥×  Ĺġņċ٦٠٠٠٠ اÙĊĝط = 
1٠٠  =3٠٠٠ 

 =ĠĬÚد ا��Æò٦٠٠٠٠
3٠٠٠ =2٠ 

   

     

     

 

  

 (33: )اĿÙĝال
( ĤĢ نĽď©ª ĹòĽġ·Ģ45( ،àÃش )29 ĹěÀر Ņû اĽ�ĭذ ĠĬĥĢ àÃش )

 �ġú اĹ�Ùĥĝ اĽ�ĭÈŇ Ġĝ ĤŇÈěĝ ĹŇĽŌġĝا؟ 

   

    

     

     

  

 ٪ 1٠ د ٪ 72ج ٪ 1٦ب ٪ 3٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 
 اÍÝĝح: 

 1٦=29-4٥ا���ÃÞص اĽ�ĭÈŇ Ġĝ ĤŇÈĝا 
 =Ĺ�Ùĥĝ1٦ا

4٥
 ×1٠٠   ≈ 3٦ ٪ 

   

     

     

 

  

م (Ĺěċ�Ħ ĹñÚ3 ) (34: )اĿÙĝال
 

3
م(  14وĹñÚ خÐان ) 

 

3
Ħ Ĺěċ�Ħ Ġďú¿©�ج ŋĜġĝ اÐÃĝان؟ 

   

    

     

     

  

 ٦ د 4ج ٥ب 3 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 
 اÍÝĝح: 

𿿿ċ�Ħت Ěġĝء  ٥ ĹñÚ ĹġÙĊ اÐÃĝان ĹñÚ łĜò اĹěċ�ĥĝ اĽĝاÆÀة À𿿿Ħظ أĦ �ĥĦ¿©�ج ĝـ 
 ĽĦاĚċ.  ٥إذًا Ħ¿©�ج  3=   3 ÷ 14خÐان ņ¿  ĚĢ�Đث 
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 (35: )اĿÙĝال
( ī  وقÆĥâ60( ĚĐ Ĥņ  ĹÀ�ùª )12( ĹÀ�ùª )4 ĠĐ ،Ĺ¿ĝ�â ت�À�ùª )

 Æòد ا�À�ù©ĝت اÆÚ�ùĝة؟

   

    

     

     

  

 ĹÀ�ùª ٥٠ د ĹÀ�ùª 42ج ĹÀ�ùª 3٥ب ĹÀ�ùª 4٠ أ
   

     

     

 

  

  :Ě¿ĝح:  اÍÝĝا 
   

     

     

 

  

 (36: )اĿÙĝال
( īñĢ Ě¸2300ر( īŇÆĝل و�ŇÌ )7( ĹŌú ĤĢ أوراق )200( و)500 ĠĐ )

( ĹŌú ĤĢ īŇÆĝ Ĺċ؟ 200ور) 

   

    

     

     

  

 ٦ د 3ج ٥ب 4 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
  ©·�ŇÎ ا�ņÃĝرات 

3  ĹŌú ĤĢ ت�ċ1٥٠٠=  ٥٠٠ور 
4  ĹŌú ĤĢ ت�ċ8٠٠=  2٠٠ور 

 . 23٠٠=   8٠٠+   1٥٠٠ور�ċت =  7

   

     

     

 

  

 (37: )اĿÙĝال
( رأس �Đ ĠĐن Æòد100  Ġĭ( īġĥö ĤĢ و īĝ ńĊ )%75راĠĥö ńò  �ع )

 ا��¸Ě�ċ ŅĞ�ġ اðņ�ĝ؟ 

   

    

     

     

  

 8٠٠ د 2٠٠ج 1٠٠ب 4٠٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
   ٪2٥=  ٪7٥  - ٪1٠٠رأس, إذا �Ùª ńĭوي اĹ�Ùĥĝ اĹņċ��ĝ = 1٠٠و ĝ ńĊه  ٪7٥ �ع 

  :ńÙďñĝا �Ú�ĥ©ĝ�  Ě¿ĝا 
2٥٪                  1٠٠ 

 س                     ٪1٠٠
 1٠٠×1٠٠

2٥
  =4٠٠ 

   

     

     



1٥ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 (38: )اĿÙĝال

( īŇÆĝ Æġ¿Ģ30 مřċا�� ĤĢ ĹòĽġ·Ģو ĤŇÎ©úي دÍ©ÝŇ أن ÆŇÎŇل و�ŇÌ )
( Í©úÆĝا ÍñÚ6( ĠěĊĝا ÍñÚل و�ŇÌ )0ƒ75 ĤĢ دÆò Í�Đأ �ġú ،ل�ŇÌ )

 ا��řċم ĤďġŇ شÍاؤه؟ 

   

    

     

     

  

 أ𿿿ċم 24 د أ𿿿ċم 2٦ج أ𿿿ċم 2٠ب أ𿿿ċم 1٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝد ا 

 اÍÝĝح: 
3٠ – 12  = )ĤŇÎ©úÆĝا ÍñÚ(18 

18 ÷  
3

4
  =24. 

   

     

     

 

  

( ŇÎĊª īñĢ ŁĊ�ª ĠĐً��؟% 10( وÍâف ĠĬĥĢ )Ņû Æġ¿Ģ ðĢ2895 اĎĥ�ĝ ) (39: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 2٥٥٠ د 2٦٠٦ج 2٥٠٠ب 2٦2٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 
 اÍÝĝح: 

1٠٪  ĤĢ289٥   =29٠ ��ًŇÎĊª 
289٥ –  29٠  =2٦٠٥  Ĺ �¸2٦٠٦إذًا ا��. 

   

     

     

 

  

 (40: )اĿÙĝال

( ŁĥĢو ÆġÀأ ðĢ ن�Đ 15إذا  ĹòĽġ·Ģو ĤŇÎ©úوا دÍ©ÝŇ ل وأرادوا أن�ŇÌ )
( Í©úÆĝا ÍñÚ مřċ6أ( ĠěĊĝا ÍñÚل و�ŇÌ )0ƒ75 مřċد ا��Æò Ġďú ل�ŇÌ )

 اĹĥďġġĝ؟ 

   

    

     

     

  

 أ𿿿ċم  ٦ د أ𿿿ċم  3ج أ𿿿ċم  4ب أ𿿿ċم  ٥ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 
 Ĺěěĭ �ŇÌ3٠٠ل =  �ŇÌ3ل واÍÞ Ġª12  ŅČ��ĝاء دĤŇÎ©ú  ـ 

1  = Ġěċ7٥ Ĺěěĭ 
 = Ġěċ 3٠٠س   Ĺěěĭ 

 أ𿿿ċم. 4=  7٥ ÷ 3٠٠

   

     

     



1٦ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ؟ 10( Ĺġņċ �Ģ2( ĤĢ )3% ĤĢ ) (41: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 ٠ƒ٦ د ٠ƒ٠٠٠٦ج ٠ƒ٠٠٦ب ٠ƒ٠٦ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 

× 
3

1٠٠
 1٠   =

3

1٠
 

× 
3

1٠٠
 2  =٠ƒ٦ 
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Ĺġņċ �Ģ )أ ب(؟(42: )اĿÙĝال

   

    

     

     

  

 4٠ د 1٠٠ج 8٠ب ٥٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 
 اÍÝĝح: 
 ĹŇزاو īņúو ĹŇاوÐĝا Ġئ�ċ ­ě®ġĝأن ا �ġ 45  وي�Ù©Ģ ­ě®Ģ īĦ�úĤņñěåĝا 

 100إذا أب = ب ج إذا أب=

   

     

     

 

  

(43: )اĿÙĝال
 ĹÀ�ÙĢ Ĺ�ÙĦ ńĭ �Ģ

  ĚďÝěĝ Ěěíġĝا ĚďÝĝا
řًĢ�Đ؟

   

    

     

     

  

 أ
1

4
ب

1

2
ج

1

3
 د

1

٥

   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 
 ĚďÝěĝ Ííĥĝ�  

1

2
=

4

8

   

     

     

أ

¸ـب
°4٥

001

اĹÚÆĥĬĝ وا�ĢĽÚÍĝت 

Ħ�ņ�ĝاņĹ
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(44: )اĿÙĝال
ĹÀ�ÙĢ �Ģ ش�ī اÍ¿ĥġĝف 

) أ ج ĭـ و(؟

   

    

     

     

  

 1٦ د 2٠ج 28ب 24 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 
 اě®ġĝث )د ĭـ و( �ÝŇه اě®ġĝث ) د ج أ( 

 
س 

8
  =12

1٦
 ٦س= ∴ 

�Þ ĹÀ�ÙĢ8ା٦ه اÍ¿ĥġĝف ) أ ج ĭـ و(= 
2

×4=28 

   

     

     

 

  

أو¸Ĺġņċ Æ س.(45: )اĿÙĝال

   

    

     

     

  

 ٦٠ د 32ج 1٦ب 8 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 

 اðěåĝ اÆò�ċ   Ņħ�®ĝة ņú®�غĽرس:  
2  +    اðěåĝ ا��ول  

2 = ÍªĽĝا
 

2
 

  ቀ4ቁ   
2 =2 × ට س

 

2
 

 ቀ1٦ቁ   
2 =2 × ට س

 

2
 

ቀ8ቁ  =ට س
 

2
 

 =س 8اÈ·ĝر È¿Ňف اðņ Î©ĝ إذًا 

   

     

     

بأ 4

4 دج
12

8

و

4
ටس

ටس

 ĭـ
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(46: )اĿÙĝال

إذا �Đن اĽê ð ÎĢ ĚďÝĝل 

( īñěæ4  Æ¸أو ،ĠÚ )

ĹÀ�ÙĢ ا­ě®ġĝ )أ ĭـ ¸ـ(. 

   

    

     

     

  

 (ට2) 32 د (ට3)8ج (ට2)4ب ( ට3   +1) 8 أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 

ĹÀ�ÙĢ1 اě®ġĝث )أ ب ج(= 
2

 (4+√34×)4=8 +√28 

=8(√3+1 ) 

   

     

     

 

  

ĹÀ�ÙĢ ńĭ �Ģ اĚďÝĝ؟ (47: )اĿÙĝال

   

    

     

     

  

 7٠ د 1٠٠ج 2٠٠ب 21٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 ĚĢ�Đ Ěņé©Ùġĝا ĹÀ�ÙĢ :ĚďÝĝا ĹÀ�ÙĢ– Ěņé©Ùġĝا ĹÀ�ÙĢ 

 28٠=  ĹÀ�ÙĢ14 × 2٠ اĚņé©Ùġĝ = اĽéĝل Ņû اÍñĝض = 
 :Íõâا�� Ěņé©Ùġĝا ĹÀ�ÙĢ1٠  Ņû7  =7٠ :ĚďÝĝا ĹÀ�ÙĢ 21٠=  7٠  - 28٠، إذًا 

   

     

     

د أ

ب جـ  هـ

4 

1014

20

7



2٠ 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(48: )اĿÙĝال
  ĚďÝĝا Ņû ـĭ Ĺġņċ Æ¸أو

.Ě �Ċġĝا 

   

    

     

     

  

 ˚4٠ د ˚٦٠ج ˚8٠ب ˚2٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 
 = )ĠņĊ©Ùġĝا łĜò Ĺěġďġĝث )اě®ġĝا ĚاخÆ  ĹŇاوÐĝ8٠ا 

8٦٠+  ٠   =14٠  ،18٠ – 14٠   =4٠ 
 2٠إذًا س =   4٠س = 2

 8٠إذًا ĭـ =   ĭ +18٠ـ =  8٠+  2٠

   

     

     

 

  

(49: )اĿÙĝال
  �Ģ ĉ �Ùĝا ĚďÝĝا ĤĢ

Ĺġņċ )س(؟ 

   

    

     

     

  

 ˚7٠ د ˚٥٥ج ˚٥٠ب ˚3٠ أ
   

     

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 :Íņ�ďĝث اě®ġĝا Ņû Ĺ®ĝ�®ĝا ĹŇاوÐĝ٥٠=  7٠ – ٦٠ – 18٠ا 

 = �Ĭĝ Ĺěġďġĝا ĹŇاوÐĝ13٠ا 
 3٠(=  2٠+  13٠) – 18٠( = Ľġ·Ģ2ع زوا�Ň اě®ġĝث )

   

     

     

س س

60 ĭـ 100

60

س

20

70
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�ċرن  Ĥņ: (50: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝا ට12 + ට48 :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝ60ا 
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 
 اÍÝĝح: 

 :�ŇÎĊ©ĝ�  łĞا��و ĹġņĊĝ3=  12√اƑ4   ،√48 =7Ƒ٦
7Ƒ6 + 3Ƒ4 = 11 

   

     

     

 

  

(9)س + ص( = )�ċ2رن  Ĥņ، إذا Ħ�Đ¨ (51: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝص) ا +  (س
2 :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝ9ا 

   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 Æ¸ĽĦ )س+ ص(:  

��)س+ ص(=                9)س+ ص( = 2
�

 =4Ƒ5 
 : ĽñĦ4Ƒ5ض  Æل ĤĢ س +ص ب 

= (4.٥)220.25 

   

     

     

 

  

�ċرن  Ĥņ: (52: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝا ( 3
 

2
) 

3 :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝا( 3
 

3
) 

2
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 

 اÍÝĝح: 
 Ěġñ©ÙĦ خ�Ľċ Ĺņâى اĽĊĝى:  

( :łĞا��و ĹġņĊĝ23ا )63= 3   
( :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝ33ا )63= 2 

 �Ù©ĢوŇ©�ن. اġņĊĝ©�ن 

   

     

     

ا�Ċġĝر�Ħت
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�ċرن  Ĥņ: (53: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝ60 ا  :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝاට12 + ට58
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 
 اÍÝĝح: 

  :�ŇÎĊ©ĝ�  ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝ٥8√ا = 7.٦ ،  √12 = 3.4
7Ƒ6 + 3Ƒ4 = 11 

   

     

     

 

  

(54: )اĿÙĝال
( Ņû Ĺ�ĝ�ê 4در¸�ت( ńĭ اخ©��رات )35(، )29(، ) 23(، )25  ¨úÈÀ Ġ¯ ،)

 :Ĥņ  رن�ċ ،�Ĭĝ łħا��د Ĺ¸رÆĝا ĹÚرÆġĝا

   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝط اÚĽ©ġĝا  :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝط اņÚĽĝا 
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 
 :ĚŇÆñ©ĝا Æñ  ت�  25ƒ29ƒ35اÆĝر̧

  =èņÚĽĝ29ا       =èÚĽ©ġĝ29واƑ9 
  Í��Đ  إذا اèÚĽ©ġĝ أ

   

     

     

 

  

�ċرن  Ĥņ: (55: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝ2 اට3  :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝ3اට2 
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 
 اÍÝĝح:  

  Í�Đ  Í�Đ �ġěĐ اÈ·ĝر زادت اÍíĥĝ��ú ,ĹġņĊĝ اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ
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�ċرن  Ĥņ: (56: )اĿÙĝال
   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝا ( )2 
8 :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝا( )2 

9
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝأ ا 

 اÍÝĝح: 

= ቀ2ቁ
 

8-
 ቆ

1

2
ቇ

 

8

 

ቀ2ቁ
 

9-
  =ቆ

1

2
ቇ

 

9

 

ĤĢ Í�Đ اÙ�ĝط Ņû اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ إذًا ا��¸� Ĺ أ.   ا�Ċġĝم أ

   

     

     

 

  

(57: )اĿÙĝال
 Ĺò�Ùĝا ĤĢ ÆĬú Íú�Ú3:45  Ĺò�Ùĝا łĞ4:00إ  Ěņěĝا øá©ĥĢ Æñ 

 ĤĢ ÆñÚ Íú�Ú4:30و  Ĺò�Ùĝا łĞ9:15إ :Ĥņ  رن�ċ

   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝا ÆĬú ÍùÚ ĤĢز  :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝاÆñÚ ÍùÚ ĤĢز 
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝد ا 
 اÍÝĝح: 

ÆñÙĝ ĹņĥĢÐĝة اÍ©ùĝا ÆŇÆ¿ª مÆñĝ 

   

     

     

 

  

(58: )اĿÙĝال
 

 Ĥņ  رن�ċ 

 

   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝا ð Îġĝا ðěæ  :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝة اÍōاÆĝا Íéċ 
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝج ا 
 اÍÝĝح: 

 Æò�ċة: إذا رġÚُِ¨ داÍōة داخ�ú ð ÎĢ Ěن Ľêل ðěæ اÍéċ = ð Îġĝ اÆĝاÍōة 
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(59: )اĿÙĝال

 
(، 8إذا �Đن )أ ب( = )

 :Ĥņ  رن�Ċú 

   

    

     

     

  

 :łĞا��و ĹġņĊĝ2 ا  :ĹņĦ�®ĝا ĹġņĊĝاÍéĊĝا øáĦ 
   

     

          

 

Í�Đ أ  Í�Đ ب اĹġņĊĝ ا��وłĞ أ    ا�ņéñġĝت غĹņú�Đ Íņد  اġņĊĝ©�ن �Ù©ĢوŇ©�ن ج اĹġņĊĝ اĹņĦ�®ĝ أ

 

   

     

 

  

 :Ě¿ĝب ا 

 اÍÝĝح: 
 ( ĤĢ Í�Đ  (8ب ج Íéċ اÆĝائÍة )وʓ( وÍª ا­ě®ġĝ ا�ĊĝئĽďŇ Ġن أ

2 ĉĦ<(8  ) 
ĉĦ<(4 ) 

   

     

     

أ

جب


